

## ОТЗЫВ

на диссертационную работу Приколоты Алины Вадимовны на тему «Лечебные подходы, уменьшающие частоту сердечных сокращений, у больных с хронической сердечной недостаточностью с систолической дисфункцией левого желудочка», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – кардиология

Приколота А.В. работает в должности ассистента кафедры терапии факультета интернатуры и последипломного образования имени проф. А.И.Дядыка Государственной образовательной организации высшего профессионального образования «Донецкий национальный медицинский университет имени М. Горького». В 2010 году окончила Донецкий государственный медицинский университет им. М.Горького. После окончания университета проходила интернатуру по специальности «терапия» на базе Центральной городской клинической больницы № 1, г. Донецка, которую окончила в 2012 году. По окончании интернатуры работала врачом-кардиологом в Центральной городской клинической больницы № 1, г. Донецка. В 2013 г. прошла первичную специализацию по кардиологии. С 2018 г. по настоящее время работает ассистентом кафедры терапии факультета интернатуры и последипломного образования Государственной образовательной организации высшего профессионального образования «Донецкий национальный медицинский университет имени М. Горького».

Диссертация Приколоты А.В. посвящена решению актуальной научной проблемы современной медицины в целом и кардиологии в частности – лечению больных с хронической сердечной недостаточности. Лечение данной категории больных с низкой фракцией выброса левого желудочка продолжает оставаться одной из ведущих проблем современной кардиологии. У больных с хронической сердечной недостаточностью развиваются инвалидизирующие клинические проявления, нередко рефрактерные к лечению, требующие повторных госпитализаций и значительно ухудшающие качество жизни. Высокая распространенность и неблагоприятный прогноз, сравнимый с таковым при онкологических заболеваниях, делают задачу улучшения выбора тактики ведения лиц с хронической сердечной недостаточностью при низкой фракции выброса левого желудочка весьма актуальной. Одним из перспективных подходов к ее решению является использование препаратов, позволяющих уменьшить чрезмерно повышенную у многих больных частоту сердечных сокращений, чему и была посвящена диссертационная работа.

Во время выполнения диссертационной работы Приколота А.В. зарекомендовала себя любознательным, добросовестным и вдумчивым ученым, который может сформулировать цель и задачи исследования, найти наиболее рациональные и оригинальные пути их достижения, провести анализ и обобщение полученных результатов, сформулировать выводы. Для выполнения поставленных задач автором были использованы современные методики.

Приколота А.В. осуществляла набор диссертационного материала с проведением необходимого комплекса клинических, лабораторных и инструментальных исследований. Все исследования выполнены при личном участии автора. Диссертанту удалось, используя современные методы статистического анализа, грамотно обработать полученные результаты, что позволило объективизировать сделанные заключения. В процессе работы над диссертацией автор изучил и проанализировал большой объем отечественных и зарубежных литературных источников, посвященных проблеме артериальной гипертензии.

По теме диссертации опубликована 21 печатная работа, 3 из которых, включены в перечень ведущих рецензируемых научных журналов и научных изданий, рекомендованных ВАК ДНР и 1 статья – в зарубежном рецензируемом издании, включенном в Scopus.

Диссертационная работа Приколоты Алины Вадимовны «Лечебные подходы, уменьшающие частоту сердечных сокращений, у больных с хронической сердечной недостаточностью с систолической дисфункцией левого желудочка» является самостоятельной и законченной научной работой и соответствует требованиям ВАК ДНР, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук.

Научный руководитель:  
заведующий кафедрой  
внутренних болезней №2  
ГОО ВПО ДОННМУ ИМ. М. ГОРЬКОГО,  
д.м.н., профессор



Подпись  
ПОДТВЕРЖДАЮ  
И.В. Пантофельман  
Помощник ректора по работе с кадрами  
ГОО ВПО ДОННМУ ИМ. М. Горького

А.Э. Багрий